

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION
 Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 28 DE JUNIO DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
 UN MÉDICO ESPECIALISTA
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

UN ACTO DE IMPORTANCIA

La tiene sin género de duda el realizado ayer por los ministros que últimamente presidió el señor Villaverde, acto al cual asistieron también los señores Ugarte y Marqués de Vadillo á quienes se suponía mas próximos al señor Maura que al último presidente del Consejo.

Durante el banquete, celebrado por iniciativa del señor Cobián, se tomó un acuerdo de gran importancia y se afirmó una doctrina que hace aparecer al antiguo partido conservador fraccionado y roto, siendo muy difícil que aquellos que sustentan tonos radicalmente opuestos puedan llegar á coincidir un día para reorganizar una oposición monárquica única y robusta.

Lo hemos dicho muchas veces, solo el poder pudo mantener la unión aparente de elementos cuyo aboleto y cuyas convicciones son perfectamente opuestas y que pudieron unirse solo y exclusivamente bajo la dirección de Silvela, cuya historia política y condiciones personales fueron bastantes á mantener en estado latente unas discordias que, mal disimuladas mientras vivió el reorganizador del partido que rigió Cánovas, salieron á la superficie apenas arrojada la última paletada de tierra sobre el cadáver del retirado de la política á virtud de un escepticismo desconsolador.

Las esperanzas de que en la oposición pudieran agruparse los elementos que se manifestaron tan discolos en el poder, han desaparecido ante las declaraciones de Villaverde asegurando que se propone reorganizar el partido conservador antiguo y constituir iglesia propia, á cuyo efecto lanzó un programa que habrá de servir de bandera en las próximas elecciones generales.

Diferencias no accidentales sino de orden primordial marcó el Marqués de Pozo Rubio entre el criterio de sus amigos y el de los que siguen las tendencias del señor Maura, y á medida que este último se muestra profundamente reaccionario é intransigente, aquél, comprendiendo que no en valde pasa el tiempo y la civilización arroja sus conquistas sobre los pueblos, se muestra más liberal y hace importantes afirmaciones sobre los problemas más salientes que se hallan planteados en España.

En las cuestiones económicas y religiosas se muestran completamente opuestos los señores Maura y Villaverde, y aún cuando en lo porvenir es muy difícil penetrar y el resultado de las elecciones ha de ser el factor principal en las orientaciones de la política conservadora, parecemos muy difícil llegar á una unión íntima entre importantes elementos que no se muestran distanciados por cuestiones de procedimiento sino por esenciales diferencias de doctrina que pueda influir de un modo grande en el desarrollo de la política.

El señor Villaverde afirma su personalidad, hace verdadero hincapié en su independencia del que últimamente le arrebató el poder y á su lado agrupa personalidades cuya importancia y significación solo pueden negarse si en hacerlo se tiene especial y decidido empeño.

La cuestión económica es de índole tal y el criterio de mostrado en el proyecto de presupuestos para 1906 es tan diferente al sustentado á el que casi se discutió para 1905, que no es posible aunarlos de ningún modo sino es merced á transacciones casi imposibles entre elementos que hoy se odian cordialmente y mañana tendrán que distanciarse más y más.

Muy difícil es suponer que puedan llegar á olvidar los que ayer proclamaban la jefatura de Villaverde el modo como les trató la mayoría maurista en los días que siguieron al 14 del actual; fué muy violenta la escena

de la votación suscitada por Llorens, para que pueda perdonarse en mucho tiempo y muy difícil que los vencidos, del modo que lo fueron, reconozcan la jefatura de quien les trató en forma por todo extremo violenta.

Por si algo faltaba para ahondar las diferencias, hay está Villaverde dispuesto á sustentar las regalías de la Corona censurando el proyecto de convenio con el Vaticano y que pone de manifiesto las tendencias mauristas en una cuestión de capital interés y que basta para juzgar el programa de un partido.

Se fraccionó el partido liberal á la muerte del ilustre Sagasta, pero, los dos bandos en que se dividió la robusta agrupación liberal, que coincidirían siempre en lo que era esencia del programa democrático y por eso pudo hacerse la unión y encontrar el Rey un organismo robusto que sustituyera á su tiempo y cuando fué necesario al roto y desecho partido que acaba de dejar la gobernación del Estado, pero el disintimiento de los grupos conservadores no se basa en personalismos, sino en doctrinas y esas, cuando son completamente opuestas, son imposibles de aunar aun suponiendo por parte de los hombres un decidido empeño para conseguirlo.

Tenemos por consiguiente dos hombres que aspiran á reconstituir la antigua agrupación conservadora. ¿Quién lo conseguirá? La respuesta es casi imposible y no es á nosotros á quienes toca definir ni aún siquiera desear; pleito de importancia es el planteado al presente en la política española, más nos afecta de un modo indirecto y solo nos limitamos á llamar sobre él la atención.

Los indiferentes.

Seguramente la agrupación de personas que forman el grupo de los indiferentes, son los más inútiles y perniciosos seres que forman parte de nuestra cósmica sociedad. Son el obstáculo continuo y la rémora constante que dificulta la ya de por sí lenta marcha de la civilización y del progreso.

Con su desesperante pasividad en todo y para todo, contribuyen poderosamente ó dejar secar las mas abundantes fuentes de fecundas inventivas, de beneficiosos adelantos.

Dedicados única y exclusivamente al cultivo de las relaciones familiares y á lo sumo de la amistad particular, despreciando por creerlo innecesario el de las sociales y políticas, ni vituperan ni aplauden, para estos seres todo es igual, el mismo valor adquiere á sus ojos una salvadora labor económica que un desastroso plan financiero; lo mismo les dá que rijan los destinos del Estado uno ú otro partido político, para ellos en caso, todos son malos, ninguno gobierna con miras altruistas y desinteresadas, sin que su indiferencia

sea nunca obstáculo para que sin embargo procuren aprovecharse, para si propios, de la influencia que pueda disfrutar en las altas esferas, alguna persona inscrita en la lista de sus amigos personales, cuya desgraciada candidez les asegura el ser siempre preferentemente oídos y atendidos.

Esta masa indiferente que, precisamente por esta misma indiferencia cree estar siempre en próspera situación, colocándose, según las condiciones, en la posición que le parece más cómoda, es ciertamente menos acreedora á la consideración y al aprecio que cualquiera de las fracciones militantes.

La ley como de caracter general que es, les concede los mismos derechos que á todos los ciudadanos y les impone los mismos deberes. De los primeros no hacen uso porque su terrible apatía se lo prohíbe en absoluto, les es mucho más cómodo y fácil que los demás luchen y discurren para ellos, que pongan á contribución su actividad física, intelectual y moral, para ellos principalmente, aprovecharse de sus frutos si son buenos, procurando ponerse á cubierto y eludir el sacrosanto cumplimiento de la ley, impuesto á todo ciudadano, bajo el protector escudo de la influente amistad particular.

Esta planta parásita, estos soldados de un ejército completamente inactivo, no deben tener, no pueden tener, la menor participación en el triunfo del vencedor, ni son acreedores á la misericordia que con el vencido debe guardarse. Son gente que presencia desde lejos la lucha, en terreno en que los peligros de esta no pueden alcanzarles, sin que ni por un momento piensen en tomar las armas que la ley ha puesto en sus manos para tomar parte en la batalla legal que se libre, estando en cambio prontos para ejercer su licrativo comercio sorprendiendo la buena fe de algunos de los individuos que forman parte de los bandos beligerantes.

Su proceder es el del jugador de ventaja, que no arriesga nada situándose en condiciones de ganarlo todo. Su conducta, sin duda, debe prestarles gran tranquilidad intelectual y física, pero la situación moral de estos torosoles no podrá ser nunca tan altiva y gallarda como la del último soldado de cualquier partido político que empleando los medios legales de que puede disponer para el triunfo de su idea, sucumbe aniquilado, afiliado á una misma bandera.

INFORMACION de la Agencia Fabra

27 de Junio de 1905.

Paris.—Telegrafían de Djibouti que ha llegado el crucero de la flota voluntaria rusa «Dnieper» conduciendo la tripulación del navío inglés «Saint-Kilda» que se fué á pique recientemente.

Folleton de EL DEFENSOR (105)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR Julio Mary.

—He ahí un hombre al que quiero como habría querido á un hermano... Está prisionero... en peligro de muerte y yo estoy aquí libre... soy agil y fuerte... y sin embargo, en vez de pensar en socorrer de la manera que sea á ese hombre que está en peligro de muerte, me entretengo aquí haciéndome estúpidas preguntas... sospechando que ha sido capaz de cometer conmigo una villanía... le acuso poco menos que de haberse burlado de mí, y no obstante, no me está permitido dudar de su fraternal cariño... y puedo estar tan seguro de mi cariño como yo del suyo... ¡Qué vergüenza!

—Oprimióse la frente con fuerza y se mesó los cabellos.

—Lo que dice esa carta lo he de saber muy pronto —murmuró—Teresa me lo dirá... pero

para que necesito á Teresa? Juan Marcos miró la verdad cuando esté libre.

Este último pensamiento le recordó ciertas palabras del capitán Cordelot, y estando arrojado al lado del cadáver de este, se dijo que Juan Marcos había querido morir negándose á participar de la suerte de sus amigos, en los momentos en que la huida no era difícil.

—¿A que esa desesperación?
 —¿Por que tenía grandes deseos de morir?
 —¿Por qué aquella negativa tan extraña como incomprendible?

Y una vez en celo su desconfianza, acordóse también Sansón de que hacia mucho tiempo que Juan Marcos estaba siempre triste, caviloso y á veces como contrariado.

—¿Por qué? ¡Eterna pregunta! Sin cesar hacíasele el honrado jóven, sin lograr responderla, porque no encontraba más solución que una.

—Salvemnos ante todo á Juan Marcos y después ya veremos.

Ocultó entre su ropa la carta destinada á Teresa; dirigió la última mirada al cadáver de Cordelot, mirada de supremo adiós, pues no podía pensar en enterrarlo, y luego se internó entre las malezas.

III

Sabía, ó se figuraba saber, hacia donde caía el caserío de Ardelet, que era á donde pensaba desde luego encaminarse.

Pero como tenía miedo de que los alemanes después de la fuga de los prisioneros, hubiesen escalonado centinelas en el bosque, sólo avanzó con infinitas precauciones.

Destizóse por detrás de los árboles, arrastrándose en muchos sitios sobre las rodillas y deteniéndose á cada momento para ponerse á escuchar ó queriendo ver lo que pasaba á su alrededor lo que le impedía la obscuridad, que era bastante grande y que no disipaba la luz de la luna, que á veces se ocultaba tras las nubes.

En el momento en que se le figuró que estaba bastante cerca de las casas y que el bosque que ibase aclarando, y que la distancia que separaba los árboles era mayor, se detuvo por última vez.

Obró muy acertadamente al hacerlo así, porque de haber dado unos cuantos pasos más, estaba perdido sin remisión.

Un rayo de luna que atravesó las copas de los árboles y se deslizó por entre las ramas, fué á parar sobre la amarillenta chapa de co-

bre de un casco prusiano. Allí, é inmóvil tras un árbol, había un centinela.

Habiase deslizado Sansón hasta aquel lugar, tomando tantas precauciones, que el alemán, que apoyaba las dos manos sobre la boca del largo fusil y fijaba la miradas en las profundidades del bosque, no oyó absolutamente nada.

Sansón se hallaba tan cerca del prusiano, que el menor movimiento, el más ligero crujido de una rama, habrían llamado la atención á éste. No podía moverse porque de hacerlo estaba perdido.

Y á dos pasos del centinela prusiano, y tendido entre los helechos, meditó un plan para salvar á Juan Marcos.

—¿En donde estaba el prisionero?
 —¿Le habían dejado en la bodega después de la fuga de los otros?

—¿Estaba aún en el caserío? ¡Le habían enviado á Orleans, que era en donde á la sazón se hallaba el cuartel general de los prusianos?

No lo sabía y se apoderó de él una duda más horrorosa, una incertidumbre cruel. Juan Marcos pertenecía á una compañía franca, y los prusianos nos habían declarado en distintas ocasiones que no consideraba como beligerantes á los francotiradores, y las leyes de

Moscou.—Hoy se celebrarán en la plaza Roja honras fúnebres por las víctimas de la guerra.— Todo el clero asistirá a ellas y dirá varias misas para obtener del Cielo la victoria de las armas rusas.

Litau.—Los detenidos se han amotinado.— Ayudados por los vagabundos, han destruido ocho compartimentos de la prisión.—La policía y la tropa han restablecido el orden empleando el arma blanca.

Nueva York.—Durante la pasada semana, las importaciones se han elevado a 1.251.000 dollars.—Las exportaciones de oro han alcanzado 390.000 dollars y las de plata 672.000 dollars.

San Petersburgo.—La animosidad popular se manifiesta en varios puntos contra los médicos, a los que se les acusa de dejar morir a los pobres gentes en los hospitales preparados en previsión de la cólera. La matitud ha asaltado uno de estos hospitales en Soliacha (distrito de Veronége).—El personal sanitario ha sido apaleado.—El gobernador de Kharkow ha autorizado a los médicos para que salgan armados.

Al saber que el buque hospital «Orei» fue apresado por los japoneses, el gobierno ruso envió por mediación del representante de Francia una enérgica protesta al de Tokio.

Las trágicas consecuencias de los sucesos del 25 en Lodz, parecen ser más terribles de lo que se ha supuesto ayer.—Un despacho evalúa el número de muertos en 145 y otro dice que son más de dos mil los muertos y heridos.—Todos los hospitales están atestados.

Buenos Aires.—Todas las Compañías ferroviarias y los principales industriales han formado un sindicato para socorrer a los patronos contra la huelga.

Lodz.—Ayer se han vuelto los habitantes a amotinarse.—De la colisión, han resultado nueve muertos y una docena de heridos.

Berlín.—Se desmintió la noticia publicada por un periódico inglés diciendo que Alemania pensaba retirar sus tropas de ocupación en China excepto la guarnición de Kiaou-Tchéou.

Ayer ha llegado a Strasburgo el gran Estado Mayor alemán.—Establecerá su cuartel general a varios kilómetros de Saarbourg.—La gran parada imperial se verificará el once de Septiembre en Urmitz, cerca de Coblenza.—El 16 del mismo mes comenzarán en presencia del Emperador, las maniobras de sitio en Thorn, situado en la frontera rusa.

París.—Anuncian de Milán que durante la pasada noche se ha desencadenado un furioso ciclón.—Todas las líneas telegráficas han quedado completamente interrumpidas.—Las cosechas se consideran perdidas.—Muchas casas se han hundido.—Hasta ahora se sabe que el número de heridos es considerable.—En Foicesella, el viento ha destruido un puente.—Son imposibles de calcular las pérdidas ocasionadas.

San Petersburgo.—El estado de las cosechas tanto en Rusia europea como en todas las demás regiones es satisfactorio.

Londres.—The Standard ha recibido de París un despacho diciendo que el príncipe Radóin, embajador de Alemania, ha avisado a Mr. Rouvier de que Alemania se halla dispuesta a dar explicaciones verbales sobre los puntos que habrán de ser discutidos por la proyectada conferencia internacional. El gobierno del Kaiser se niega a dar explicaciones escritas por parecerle imposible prever lo que pueda ocurrir en lo sucesivo.

El Mornig Post reproduce un despacho procedente de Madrid asegurando que durante la entrevista que con él ha celebrado el embajador de Alemania, el Sr. Montero Rios ha declarado lo siguiente:

No soy entusiasta partidario del convenio francoespañol. Sin embargo, puesto que ha firmado, España honrará su firma, sólo teniendo en cuenta sus intereses en Marruecos rechazando cualquier política de aventuras. De consentir las demás potencias a tomar parte en la conferencia internacional, también consentirá España.

Espada, mala, basto.

Los enemigos de la actividad

El tresillo es la más grande de las calamidades de nuestro pueblo, una calamidad superior a la mojigatería, a los partidos políticos, a los toros y al cupón.

Entre las muchas causas de la decadencia española puede ponerse en primer lugar el interesante juego inventado por don Jaime I, según unos, y por no sé qué filósofo, al decir de otros, pues, además de muchos jugadores, tiene el tresillo no pocos eruditos; calamidad sobre calamidad.

La causa de que tanto cantive el tresillo al español debe consistir en la índole guerrillera del juego, en lo personal que son el ataque y la defensa, en ser partida de sorpresa, de agresión oportuna (arrastro) y de huida a tiempo (paso). Guerrillero y español son términos permutables. La actividad imprevista, la agachada astuta, la corazonada, todo lo que es propio del espíritu de guerrilla, se encierra en el tresillo. Por eso les gusta tanto a los curas, a los carlistas y a la Guardia civil.

Desde los más encumbrados Casinos de Madrid, hasta cualquier círculo de la última aldea, el culto del español culto o pseudoculto es el tresillo. El boticario, el cura, el médico y el teniente de

la mentalidad en el pueblo, viven pa a el tresillo, sin otra preocupación que la partida de la tarde y la partida de la noche. Por la mañana se descanza del ojo tras de los estuches.

El ideal eterno del cura, más que la cura de almas, es dar codillo al médico, y el del boticario, representante del racionalismo, fallarle al teniente todos los reyes. La peseta del cupón pasa del boticario al cura y del médico al teniente, hasta que, en fuerza de uso tresillesco, se la borra el cuño.

Los cuatro son la envidia del maestro; el mirón, por falta de la peseta. Es el comentarista, el que observa todas las pifias, el que demuestra que estuvo mal metido el basto, mal tirada la bola y que no debió ir el cura al robo ni el médico a la contra. Lo que sabe el maestro Su impaciencia es angustiosa cuando ve que el médico está a punto de errarla, jugando una carta por otra. El maestro se pone lívido, pugna por hablar; pero le contiene la mirada dictatorial del cura, que dice en agresivo tono de trabucaire: «¡A callarse, señor maestro! Deje usted al médico que haga una de las suyas.»

El aludido confunde los palos, y el cura se saca la puesta, mientras el maestro, roto el dique del silencio opresor, suelta el borbotón de sus comentarios. ¡Ah, si el maestro tuviera la peseta para entrar en la partida! Cada vez que alguno se levanta quiere dejarle de sustituto, acentuando la pretensión si la puesta es gorda; pero los otros tres puntos no lo consienten, reconociendo tacitamente que el señor maestro de escuela conquistaría el «plato» que no puede conquistar dependiendo del Estado.

No solamente absorbe el tresillo las horas que en jugarlo se emplean, que son las más del día y de la noche, absorbe también las restantes, las horas despiertas y aún las de sueños, en que se discurre y sueña sobre las partidas jugadas.

«Yo debí fallar aquel rey;» «si llego a poner el punto en lugar del caballo...» «¡aquel solo a copas era muy cortos;» «si me quedo a espaldas, le corto la bola;» «por no arrastrar me dieron codillo...» Y así, por este estilo, todo el tiempo que no se emplea en la partida, se va en prepararse a ella. Y por si fuera poco discurrir en silencio, hay quien lo hace en romance, como Gutiérrez González, un excelente poeta de las tierras calientes, de aquella Bogotá durmiente y muy española, por lo tanto, el cual puso en estos fáciles versos el fracaso de un solo a oros:

Yo perdí este solo a oros,
El mas grande que se ve;
Seis de cuatro mataadores,
Rey de copas, chatro y tres;
Por consiguiente, dos fallos...
—¡Pero, hombre, no puede ser!
—¿Lo perdí?... —Lo perdí.
—¿Por mal jugado?... —Tal vez.
Me recomiendo los triunfos,
Que en los dos fallos jugué;
Me asentaron los chiquitos,
Y me fallaron el rey.

Los países americanos donde más perdura el espíritu de España son aquellos en que mas difundido se halla el tresillo, detalle que debemos tener muy en cuenta todos cuantos hemos abrazado con fervor el apostolado de la confraternidad hispanoamericana.

Descansan aquí algunos escritores en la ilusión de que la lengua, vehículo del espíritu, será, a la postre, eterno y definitivo lazo de unión. Confiando que así sucedera, bueno es notar que la identidad espiritual esta, hoy en el tresillo. Caracas y Bogotá conservan mas su parecido con España que Buenos Aires y Valparaíso.

De que el medio de aldea sepa poco tiene la culpa el tresillo. A este se debe también que preocupe mucho menos al cura el espíritu del Evangelio que los rendimientos del pie de aitar, la mina de pesetas para hacer frente a los codillos. Y en cuanto a los boticarios, ya habréis observado que en ningún país son objeto de moía como en España.

Ellos constituyen el asunto principal de los sainetes de Vital Aza, el agudo escritor festivo y además médico, que dejó de tomar el pulso a los individuos para tomárselo al público y el pelo a los boticarios.

Si en dnda se debe al tresillo este descrédito que pesa sobre la clase. Porque es raro hallar por esos pueblos un farmacéutico a quien seduzcan los interesantes problemas de la Química, ni siquiera la observación del herbario de la co...arca.

En España la vida no es sueño, como dice Don Segis, el de Calaveron, sino tresillo. La existencia se reduce a dar codillos solamente, sin sacar puestas de ninguna parte.

Tiene este juego sobrado interés para entretejer la viva imaginación española, siendo, por lo tanto, muy difícil su abolición. Le hará perdurable en nuestras costumbres el ser el mejor simulacro de la guerrilla. Uno juega, otro va a la contra, otro ataja la jugada. Es como ver en acción a Zumalacarrégui, Mina y Espartero.

Nadie puede imaginarse lo que darían de sí en España, aplicados a otra cosa, el espíritu, la sagacidad, el ingenio y el ahinco que en el tresillo se poseen. Tendríamos inventores admirables, escritores geniales, hombres de ciencia comerciante de empuje, audaces industriales, todas las energías, en fin, que se concurren en el manejo de los estuches tresillescos. Pero, ¡oh, desgracia!, toda otra utilidad truécase aquí por la suerte de tener en la mano espada, mala, basto...

FRANCISCO GRAUDMONTAGNE

(Del Heraldo de Madrid.)

A mi madre

Tus mil caricias para mí acabaron: de amor el beso maternal no siento, que bajaste a la tumbra, y se ausentaron los puros goces que sin tí lamento. Y al recordar ¡oh madre! que enterraron contigo mi placer y mi contento, lloro sin tregua, con dolor profundo lo más hermoso que perdí en el mundo.

Bella la vida, cuando yo a tu lado besos en tus mejillas estampaba; cuando por tí feliz y acariciado dulces las horas con tu amor pasaba; cuando me sonreías, colocado entre tus brazos siempre, y te admiraba lleno de amor, de encanto y de alegría, mirándome en tus ojos, madre mía.

Todo acabó ó quedóme el desconsuelo que existe en mi alma y viviré llorando; pero a tanto pesar tengo el consuelo que en mi memoria vivirás reinando. ¡Todo acabó! Pero, si desde el cielo sientes que está mi pecho sollozando, es que llora sin tregua el bien perdido, quien nunca, madre, te dará al olvido.

CARLOS SANTOS MADRONA.

EL AREVA

Poco a poco van pasando los días que dedicamos a divertírnos y hasta la fecha nada digno de mención hemos visto en lo que a festejos se refiere, aunque nos consuela la esperanza del día de San Pedro, único que parecerá feria de verdad.

Pero ya que no de las fiestas, hablaremos de algo que nos hace concebir risueñas esperanzas sobre el porvenir de Segovia, sobre el renacimiento de nuestra industria.

Nos referimos al cajón de El Areva, industria establecida por él por tantos títulos ilustre segoviano don Félix Gila.

Muchas veces nos hemos detenido a contemplar los objetos artísticos y adornos, las reproducciones clásicas y demás que allí se exhiben y la verdad, nos ha agradado extraordinariamente, no solo por el gusto artístico que revelan esas obras de sencillo barro, y por la baratura de sus artículos, sino porque todo ello es segoviano y trabajado por artistas de Segovia, lo cual demuestra que no falta primera materia para la industria y que solo hace falta buena voluntad para conseguir que nuestros productos compitan con los de otros puntos.

A todo el mundo que a contemplar se paraba la exhibición de esos artículos que vende el amigo Gila, hemos oído las mismas frases «es lo mejor de la feria», y claro es que nosotros abundamos en la misma opinión y enviamos nuestro sincero parabién al industrial segoviano que elabora productos tan buenos como puedan hacerse en cualquier parte con la materia que les constituye y que exportados se venden a triple precio que el señalado aquí.

Jarrones preciosos se venden a 7-50, a 10 y 15 pesetas; medallones de personajes célebres, muy bien hechos y bonitos, sobre todo los que imitan a cobre oxidado, tienen señalados precios inverosímiles por lo baratos; reproducciones de esculturas célebres bastante bien imitadas, objetos de capricho, baterías de cocina ordinaria y refractarias al fuego y otros muchos artículos a precios que parecen increíbles.

Punto y aparte merecen los botijos, de los que creo habrá hecho buena venta el señor Gila; son una preciosidad que además de enfrescar el agua, llaman la atención por lo artísticos y bien acabados: bien merecen un soneto como el que la Poetisa de «Agua, azucarillos y aguardiente» dedica a tan interesante artefacto donde no existe otro medio de enfrescar el agua durante los calores estivales.

Donde no se celebran exposiciones con frecuencia, las ferias son el único medio de dar a conocer los adelantos de la industria y los productos de las nuevas, de modo que el señor Gila ha hecho muy bien en presentar su industria en las ferias y acaso eso sea lo único bueno que hayamos logrado con las actuales; que no debían verificarse en esta época, aunque esto merece artículo aparte y de lo cual ya nos ocuparemos.

TU Y YO.

¿Qué eres tú?—Mar tempestuoso, en el cual nunca hay bonanza.
¿Qué soy yo?—Barquilla frágil que, atrevida, en él se lanza.

¿Qué eres tú?—De bellas alas inconstante mariposa.
¿Qué soy yo?—Niño que corre tras de tí de rosa en rosa.

¿Qué eres tú?—De frescas aguas fuente pura y cristalina.
¿Qué soy yo?—Triste sediento que a tí a beber se encamina.

¿Qué eres tú?—Ninfa graciosa que en sueño apacible veo.
¿Qué soy yo?—Amante poeta que en cantarte me recreo.

¿Qué eres tú?—Visión hermosa que tentaciones me das.
¿Y yo?—Loco que te sigue sin alcanzarle jamás.

HERACLIO S. VITERI.

VARIEDADES

Mandamientos de las mamás

Hé aquí el decálogo de las buenas mamitas:

- 1.º No se olvide que toda la vida del hombre está en la infancia.
- 2.º La que ama siempre a su propio hijo no vacila jamás en corregirlo.
- 3.º Dar buen ejemplo, porque educación sin el ejemplo no sirve para nada.
- 4.º Hacer de la educación un medio de solaz y de placer para los niños.
- 5.º Acostumbrarlos a obedecer desde su más tierna edad.
- 6.º Firmeza y dulzura: he ahí la manera de hacerse amar de los niños y de poderlos guiar sin coartar su libertad.
- 7.º Mucho afecto, pero ninguna blandura.
- 8.º Castigar sin cólera.
- 9.º No se recurra nunca a pegarles para cartigarlos.
- 10.º No se conceda nunca nada al niño que pida con violencia y con orgullo.

Estos diez mandamientos se encierran en dos: en querer a los niños sobre todas las cosas y en no consentirles que se separen en su camino de la línea recta.

Decálogo de la hija.

- I. Ama a tu madre sobre todas las mujeres.
- II. No abrigues pensamientos que no pueda conocer tu madre, ni cometas actos que ella no deba ver.
- III. Declárate culpable antes que mentir hipócritamente.
- IV. Sé en tu casa la que con amor y alegría desvanezca amarguras y atenué tristezas.
- V. Piensa en ser modesta antes que bella, y siempre buena.
- VI. Ten convicciones sinceras; sé pura, ¡conocimientos sólidos é inagotable caridad!
- VII. Trabaja en el hogar como si no vieras el auxilio de tu madre. Obra toda tu vida como si estuviera presente.
- VIII. Aprende el arte de escuchar con paciencia, habla sin encolerizarte, sufre y goza sin extremo y tendrás mucho conseguido para ser feliz.
- IX. Acostúmbrate a ver en tu casa la mejor de las residencias y en tus padres los mejores amigos.
- X. Trata y quiere a todos, hermanos, deudos y criados como a hijos. No olvide la niña que sino es buena amiga no será buena esposa, y que la que no es buena esposa, y que la que no es buena hija no podrá ser nunca buena madre.

M. de L. T.

LAS FERIAS.

El día de ayer

La tarde transcurrió tranquila, excesivamente tranquila, y llegó la noche y con ella la animación en el paseo, donde sin embargo se notaba la falta de hermosas mujeres que estaban en las ferias.

En el casino Militar.

Serían las diez y media cuando la orquesta preludió el primer vals que bailaron muchas parejas, que retrataban en sus rostros la alegría que las producía aquella fiesta íntima, pues se ha huido esta sociedad de etiquetas que son sumamente empalagosas y algunas veces vienen a ser excesivamente cursis.

La animación fué grande abundando el sexo bello, que estaba representado por las lindas y elegantes mujeres de la aristocracia segoviana, y entre las que recordamos a las señoras y señoritas de Losada, Dicienta, Iriarte, Guitián, Vacani, Lorente, Lainez, González y García de San Miguel, Rubio, Armenteros, Medina, Moltó, Zaragoza, Llovet y otras muchas más cuyos nombres no podemos recordar en estos momentos.

Se bailaron vals y rigodones hasta la una de la madrugada en que la gente de edad retiró del baile a la juventud que gozaba de las delicias de aquél.

Sabemos que el día 30 por la noche se verificará otra reunión de carácter íntimo en los salones del Casino Militar, por haberlo solicitado varios socios y haberse adherido a la pretensión buen número de muchachas.

El día de hoy.

La mañana ha pasado aburrida dedicándose la gente a ver las habilidades de los chicos en las cucañas.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

A las once se constituyó el Tribunal de derecho compuesto por los señores Presidente, Armenteros y Moreno, magistrados, para entender en la causa procedente del Juzgado de Cuéllar, seguida contra Mariano Paul de Frutos, vecino de Laguna Contreras por el supuesto delito de desobediencia.

Actuó en representación del Ministerio público, el teniente Fiscal señor Escosura, defendiendo al procesado el distinguido y elocuente abogado don Lope de la Calle.

Después de declarar el procesado y algunos

testigos el representante de la ley, sostuvo sus conclusiones provisionales en breve informe pidiendo se imponga al procesado por el delito de desobediencia, definido y penado en el artículo 265 del Código Penal la pena de dos meses y un día de arresto mayor y las accesorias legales.

Sección de noticias.

Las elecciones próximas.

Podemos asegurar á nuestros lectores que en la próxima elección de Diputados á Cortes, el partido liberal en Segovia presentará candidato por el distrito de la Capital y por algunos otros.

Las ferias

Diana por las mismas bandas de músicas que el día 24.

A las nueve saldrá la comparsa de Gigantones y cabezudos.

En la Plaza Mayor se colocarán Cucuñas con varios premios.

Por la tarde á las cuatro y media, y organizada por el Comercio é Industria, se celebrará una gran Corrida de seis toros, que serán lidiados por los acreditados matadores Cocherito de Bilbao y Mazzantinito con sus correspondientes cuadrillas.

A las nueve de la noche se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Establecimientos.—Los provinciales y municipales se hallarán abiertos y podrán visitarse.

El rey en la Granja

Podemos asegurar casi con certeza que á principios de la semana próxima vendrá la Corte de jornada á la Granja, pasando en este Real Sitio una temporada, después irá á San Sebastián, pasará otra vez varios días en San Ildefonso y en Octubre realizará su excursión á Canarias.

En el mixto de anoche llegaron de paso para la Granja varios empleados de la Real Casa.

Tenemos entendido que el nuevo gobernador civil de la provincia y consecuente democrata don Juan García Lomas, llegará á esta población el domingo próximo.

Según carta que recibimos de Riaza con motivo de la subida de los liberales al poder, es grande la animación que existe entre los numerosos liberales democratas de aquella pintoresca Villa pues ven confirmadas sus aspiraciones de llevar la tranquilidad y bienestar á los hogares de las víctimas del caciquismo.

También nos manifiestan nuestros comunicantes corren rumores de que el actual Alcalde nombrado de R. O. por el anterior Ministerio va á dimitir.

Se encuentra en Segovia nuestro querido compañero en la prensa don Miguel de Zárraga, que en breve saldrá para La Granja á fin de informar á «El Diario Universal» desde aquel Real sitio durante este verano.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo don José Rey, padre del elocuente abogado de este Colegio don Rafael Rey.

La corrida de mañana

Superiores después de publicada la lista anterior: Don Eleuterio Delgado 100, don Francisco Domínguez 25, don Luis Díaz 25, don Tirso Unturbe 25, don Ildefonso Martínez 25 y el Casino de la Unión 25.

Mañana se verificará el apartado de los toros á las ocho de la mañana.

Los billetes para el apartado se venderán en la taquilla de la Plaza al precio de una peseta.

En el rápido de esta mañana ha llegado á esta población nuestro distinguido amigo el elocuente abogado don Victoriano Llorente, acompañado de su distinguida familia.

Los señores de Llorente pasarán el verano entre nosotros.

Fuegos artificiales.

Ya está terminada la bonita colección de fuegos artificiales confeccionada por los pirotécnicos señores Cuenca que ha de quemarse en la Plaza mayor mañana por la noche, y que constituye una de las partes del programa de ferias.

Con el fin de agradar al público no han omitido gasto ni sacrificio alguno los señores Cuenca como podrá apreciarse por la lista de piezas que á continuación publicamos:

- 1.ª Rueda giratoria con jardín de flores y fuego chino.
2.ª Dos aspas titiladas el ocho, con fuego de colores y remate brillante.

- 3.ª Rueda giratoria con cascada y fuego en contrario, color morado.
4.ª Las tres dalias á cambio de colores.
5.ª Rueda giratoria con fuego jazmín y globo al centro.
6.ª La Chirandola andiana con dos coronas y fuego eléctrico.
7.ª Cuadro mágico con cuatro dalias.
8.ª Alumbrado de bengalas con corona volante.
9.ª Gran cascada con rueda de colores y remate de torbellino.
10.ª Gran fuente con desgaje de fuego chino y cabellera eléctrica.
11.ª Dos dalias con traca.
12 y 13 Japoneses y Rusos, en combate naval.

En los intermedios se quemarán infinidad de bombas y voladores de diferentes clases y tamaños de cuanto se conoce hasta hoy en el arte de la pirotecnia.

Denuncia rural

Han sido denunciados al Juez municipal don Santo Domingo de Pirón, los vecinos de dicho pueblo Santiago Isabel, Felix Alvaro, Simón Robledo y Santiago Reguero, por encontrarles pastando sin autorización 370 reses lanaras de la propiedad de los mismos en un prado de Venancio Rubio, titulado «Salidas.»

Según leemos en los periódicos de la Corte, llegados hoy, el ex-Gobernador civil de esta provincia y buen amigo nuestro don Leopoldo Serrano, no acepta el cargo de Gobernador de Salamanca para el que ha sido nombrado.

Ha sido admitida la dimisión del cargo de Director general de los Registros á don Gregorio Bernabé Pedrazuela, como consecuencia del cambio de política.

Fueron muchos los segovianos que en el día de ayer acudieron á ver los toros de Aleas que se han de lidiar mañana jueves por las cuadrillas de Cocherito de Bilbao y Mazzantinito.

Los toros son de hermosa lámina de cinco años y mucho peso, razón por la cual es de suponer hagan excelente faena.

Los aficionados se muestran satisfechos de los toros siendo grande la animación que siente el público para asistir á la corrida de mañana, que presidirá según nuestras noticias el alcalde señor Zúñiga.

Sigue siendo muy visitado el Cinematógrafo que actúa en la plaza Mayor, poniéndose bonitos y variados cuadros que agradan extraordinariamente al público.

Casi puede darse por terminada la feria de ganados y aunque los precios no han sido muy elevados han escaseado las transacciones y la afluencia de ganados ha sido menor que la de años anteriores.

Son esperadas esta noche las cuadrillas de Cocherito y Mazzantinito que han de lidiar mañana, en esta plaza, seis hermosos toros de la ganadería de Aleas.

Casa de Socorro

A las ocho y media de la noche se han presentado con un vigilante de orden público Antonio Vacas de 49 años, vecino de Palazuelos y Agustín González de 38 domiciliado en la calle de Caballares núm 9 el primero con una erosión en la nariz y el segundo con una erosión en el carrillo izquierdo que se infirieron, calificadas de pronóstico leve, pasando á sus domicilios después de curados.

A las 9 de la noche, se presentó acompañado de sus hermanos Víctor y Celadonio el niño Pablo Calvo de siete años domiciliado en la Calle de José Zorrilla en estado de alcoholismo agudo. Después de curado pasó á su domicilio.

A las nueve y media de la noche, se presentó acompañada de su marido Andrés Casin, y otros vecinos Manuela Martín de 56 años de edad domiciliada en la Calle de la Judería Nueva número 9, con una herida de siete centímetros de longitud que la interesaba todos los tejidos blandos de la región interna é inferior de la pierna derecha, y otra herida en la región occipital de medio centímetro que la interesaba la piel y cuero cabelludo, ambas producidas por las astas de un toro de su propiedad.

Después de curada, dándola cinco puntos de sutura, fué trasladada á su casa.

Estación meteorológica de Segovia

Table with 2 columns: Observation and Value. Includes barometer, temperature, wind, and precipitation data for June 28, 1905.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Wagones Restaurants

La Compañía internacional de coches-camas ha dispuesto que desde el día 1.º de Julio el tren que sale de Madrid á las siete de la tarde lleve coches-restaurants desde Madrid á Segovia.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes nombramientos de gobernadores: Alicante, don Francisco Ribot; Avila, don Manuel Novella; Baleares, don Berto del Como; Gerona, don Bernarino Aner, León don Manuel Durán Logroño, don Mariano del Rincón Navarra, don Vicente García; Orense, don Baldomero Valledor; Poyvedra, don Octavio Muñoz; Santander, don Alberto Garrondo; Sevilla, don José Laguardia; Tarragona, don Beto Francia; Ferrol, don Ramón de la Igüera; Zaragoza, señor Sanchez Lono.

Nombrando Consejero de Estado al que de Almodovar.

Mañana se cree que firmará don Alfonso el nombramiento del resto de los gobernadores, los cuales son ya muy pocos.

En Palacio

Esta tarde á las dos se ha verificado el acto de entregar sus credenciales, el nuevo ministro plenipotenciario de la República Argentina, señor de Marria.

La Gaceta

El día de hoy publica este periódico, los nombramientos de Gobernadores que firman el martes el Rey.

Consejo de Ministros

Esta tarde á las siete se reúnen en Consejo los ministros quienes tratarán de la provisión de los altos cargos que falta y del plan de Gobierno.

El viaje del Rey

El señor Montero Rios ha manifestado que nada hay en concreto respecto al viaje del rey á San Ildefonso.

De política

El ministro de Marina ha negado que en breve se proponga emprender el estudio del presupuesto de su departamento.

Los Gobernadores que han sido nombrados, el martes último, solo han dejado de aceptar los de Málaga y Salamanca.

En sido muy comentadas hoy en los círculos políticos las cartas que publica esta mañana la prensa de los señores Maura y Moret, y en la que el primero escita á sus amigos se preparan la lucha.

El señor Romero Robledo ha negado rotundamente que pensase ingresar en las filas Villaverdistas, añadiendo:

do que permanecerá en expectación para ver cual de los dos jefes del partido conservador sigue mejor las ideas del señor Cánovas del Castillo.

Desde Málaga

Se ha suicidado en el cementerio de esta Capital el administrador de Correos en Targer.

Ha zarpado de este puerto un vapor inglés.

Barcelona

Ha fallecido en esta Capital una mujer de enfermedad sospechosa, habiéndose dado por la Junta de Sanidad las instrucciones necesarias.

Vigo

Tiende á solucionarse la huelga de pescadores creyéndose que en breve quedará solucionada.

Las Palmas

Ha llegado á las Palmas el general Polavieja, procedente de Viesca, quien se propone continuar los trabajos de inspección.

Rusia y Japón

Se ha recibido desde París un despacho que da cuenta de que los ejércitos de la Manchuria han sufrido un desastre, y que había sido muerto el general Kuropatkin, pero esta última noticia ha sido desmentida.

Bolsa.

Table with 2 columns: Market type and Price. Includes Interior, Exterior, and Amortizable values.

Cambios.

Table with 2 columns: City and Exchange rate. Includes Paris and London rates.

Anuncio.

Joven de 28 años, con todos los estudios del Bachillerato, práctico en Tenedurías de libros, francés, inglés, italiano y alemán, se ofrece como tenedor, intérprete, escribiente, profesor, dependiente, instructor, etc., etc.

Dentista.

Ha llegado á esta Capital, hospedándose en el Hotel Burgalesa el conocido y reputado dentista señor Porras, quien admite consultas de nueve á doce de la mañana.

AL CONTADO Y A PLAZOS

Toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé

JUAN BRAVO, 2.

A los propietarios

y contratistas de obras. Habiéndose recibido grandes existencias de hierro, por saldo de una fábrica, se construyen balcones, rejas y barandillas á cinco pesetas arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

Plaza de Santa Eulalia 9 y 10

Cándido Lopez.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa. En Segovia: Reoyo 13. Frutería. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

La Delicia Confitería, Pastelería y Repostería

DE JUAN MANUEL FERNANDEZ 8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero, chocolates de las mejores fabricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos. Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos. Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres. Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases. Pastas surtidas á 2'25 kilo.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo de á 55'50 reales
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 56'25 reales
Centeno 150 id á 45 id.
Cebada á 34 id.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 57'00 reales una
En Tejares entraron 200 fanegas y en Chamberí 100.
En ambos mercados se cotizó á 57'50 reales las 94 libras

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

Nava del Rey
Trigo á 56 y 56,50 reales las 94 libras
Cebada á 38 id.
Centeno á 44 id.
Mercado sostenido.

Rioseco
Las entradas de hoy fueron de 300 fanegas de trigo al detall á 54 y 54,00 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 40.
Cebada á 37.
Algarrobas á 38.
Avena á 19
Garbanzos superiores á 210 reales fanega.
Regulares á 190.
Medianos á 95.
Precios sostenidos.

Cueljar
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

Turégano
Tiempo bueno
Trigo á 54 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarrobas á 46.
Vino á 10 reales cántara.

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo á 57 reales las 94 libras
Centeno á 44 reales fanega.
Cebada á 39'00
Algarrobas á 44.
Tendencia sostenida.

Villafraja (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron á 56 reales las 94 libras
Centeno 20 á 44.
Cebada 400 á 37 y 38.
Algarrobas á 42'00 id.
Tendencia firme.

Peñafiel.
Entraron en este mercado 150 fanegas de trigo, á 54 y 54'50 reales las 94 libras
Centeno á 44
Cebada á 42
Yeros á 43
Avena á 32
Los campos buenos.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 8 por 100 de los enfermos del estómago é intestino, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas mineral-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan en continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo centimo.

Al efecto, el público que compre en los Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, et, etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que le venga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comerciantes de tejidos de los **Chicos**

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

- Ultramarinos.**—Pedro González, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan, Margara, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y plaza de la Rubia.—Vía de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vía.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
- Sastrería y Paños.**—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
- Camisería.**—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
- Zapaterías.**—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla» Juan Bravo, 22 y Pedro de Benito, Real del Carmen, 24.
- Ferretería.**—Adrián Ramírez, Plaza Mayor, 43.
- Confitería.**—Fermin Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.

Nota: Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean los arriba citados, carecen de todo valor.—La Sociedad acordó no entregar cupones sin la presentación del librito al hacer las compras.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

LA FUENCISLA-FABRICA DE JABON DE GASPAR GARRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público distintas clases que á continuación se expresan
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Español: Juan Bravo 62 y 64,

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ